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DAMES EN HEREN,

Uw commissie, waaraan de artikelen 25 tot 30 van het 

wetsontwerp houdende diverse bepalingen (I) werden 

voorgelegd, heeft die bepalingen besproken tijdens haar 

vergadering van 8 april 2008.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 

VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

SOCIALE ZAKEN EN VOLKSGEZONDHEID

De minister attendeert op de noodzaak de inwer-

kingtreding van de wet van 4 juni 2007 tot wijziging 

van de wetgeving met het oog op de bevordering van 

de patiëntenmobiliteit uit te stellen (artikel 25 van het 

wetsontwerp).

Artikel 104ter van de ziekenhuiswet doet een pro-

bleem rijzen.  Krachtens die bepaling zijn een budget 

en bijkomende ziekenhuisgegevens die een berekening 

mogelijk maken vereist.  De gegevens zullen niet vóór 

eind 2008 of begin 2009 beschikbaar zijn.  Met het oog 

op de rechtszekerheid wordt dus bepaald dat de Koning 

de datum van inwerkingtreding van de wet van 4 juni 

2007 zal vaststellen, maar er wordt wel in de mogelijk-

heid van een gedeeltelijke inwerkingtreding voorzien.

Een aantal bepalingen beogen de in het koninklijk 

besluit nr. 78 van 10 november 1967 betreffende de 

uitoefening van de gezondheidszorgberoepen bedoelde 

geneeskundige commissies de middelen te geven om 

hun wettelijke taken uit te voeren (artikel 26 van het 

wetsontwerp).

Die commissies oefenen ook bepaalde taken uit bij 

gebrek aan een bevoegd orgaan en het wetsontwerp 

biedt daarvoor een wettelijke grondslag.  Zo zullen de 

commissies toezicht kunnen houden op alle kwaliteitsa-

specten van de zorgverleners.  Het parlement moet zich 

tevens uitspreken over de afschaffing van het opschor-

tend karakter van het beroep dat de beoefenaars van 

een gezondheidsberoep tegen de beslissingen van de 

geneeskundige commissies kunnen instellen.

Wat de zuurstoftherapie betreft, zijn de besprekingen 

voor de precieze vaststelling van de nomenclatuur nog 

aan de gang.  De Koning moet de bevoegdheid krijgen 

om op een latere datum de lijst van de vergoedbare 

medische zuurstof te bevestigen.  Dat is het doel van 

artikel 27 van het wetsontwerp.

Het wetsontwerp omvat tevens een hervorming van de 

a posteriori controle van de specialiteiten als gevolg van 

het Nationaal Akkoord Artsen-Ziekenfondsen van 20 de-

cember 2007 (artikelen 28 tot 30 van het wetsontwerp).  

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission, saisie des articles 25 à 30 du projet 

de loi portant des dispositions diverses (I), a examiné ces 

dispositions lors de sa réunion du 8 avril 2008.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF PAR LA 

VICE-PREMIÈRE MINISTRE ET MINISTRE DES 

AFFAIRES SOCIALES ET DE LA SANTÉ PUBLIQUE

La ministre relève la nécessité d’ajourner l’entrée en 

vigueur de la loi du 4 juin 2007 modifi ant la législation 

en vue de promouvoir la mobilité des patients (article 

25 du projet).

L’article 104ter de la loi sur les hôpitaux pose pro-

blème. En application de cette disposition, un budget et 

des données hospitalières supplémentaires permettant 

un calcul sont nécessaires. Les données ne seront pas 

disponibles avant la fi n de l’année 2008 ou le début de 

l’année 2009. Pour garantir la sécurité juridique, il est 

donc prévu que le Roi déterminera la date d’entrée en 

vigueur de la loi du 4 juin 2007, étant entendu que la pos-

sibilité d’une entrée en vigueur partielle est insérée.

Une série de dispositions visent à donner aux com-

missions médicales, visées à l’arrêté royal n° 78 relatif 

à l’exercice des professions des soins de santé, les 

moyens d’exercer leurs missions légales (article 26 du 

projet). 

Ces commissions exercent aussi certaines fonctions 

à défaut d’organe compétent. Le projet offre une base 

légale à l’exercice de ces fonctions. Ainsi, les commis-

sions pourront contrôler tous les aspects de qualité des 

prestataires de soins. Le Parlement est aussi invité à se 

prononcer sur la suppression du caractère suspensif du 

recours ouvert aux professionnels de la santé contre les 

décisions des commissions médicales.

Concernant l’oxygénothérapie, les discussions sont 

encore en cours pour la détermination exacte de la no-

menclature. Le Roi doit recevoir la compétence de confi r-

mer la liste de l’oxygène médical remboursable à une 

date ultérieure : c’est l’objet de l’article 27 du projet.

Le projet contient également une réforme du contrôle 

a posteriori des spécialités pharmaceutiques, suite à 

l’Accord médico-mutualiste du 20 décembre 2007 (ar-

ticles 28 à 30). Il s’agit entre autres de mieux viser les 
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Het gaat er onder meer om de controle toe te spitsen 

op personen die de aanbevelingen niet naleven en zich 

buiten de vastgestelde indicatoren bevinden.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Art. 25

De heer Luc Goutry (CD&V – N-VA) wijst erop dat de 

wet van 4 juni 2007 tot wijziging van de wetgeving met 

het oog op de bevordering van de patiëntenmobiliteit op 

initiatief van het parlement tot stand is gekomen.  Toen 

genoot ze ruime bijval, zowel van de oppositie als van 

de meerderheid.

De spreker attendeert erop dat die wet dringend moet 

worden toegepast.  De ziekenhuizen hebben recht op 

rechtszekerheid.  In onze ziekenhuizen worden almaar 

meer buitenlandse patiënten behandeld en dat heeft 

ontegenzeglijk een weerslag op het budget.  Er moet 

een aangepaste fi nanciering komen.

De minister stipt aan dat de verdaging van de inwer-

kingtreding van de wet noodzakelijk is omdat de onont-

beerlijke gegevens niet beschikbaar zijn.  Als uiterste 

datum werd 1 juli 2009 vastgesteld.

Art. 26

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Art. 27

Mevrouw Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen!) 

constateert dat de Koning de lijst van de vergoedbare 

medische zuurstof ten laatste op 31 december 2007 

moest  bevestigen.  Hij is er niet in geslaagd die termijn 

in acht te nemen.  Waarom is geen deadline bepaald ?

De minister antwoordt dat voor de medische zuurstof 

een moeilijke inspanning wordt gedaan inzake nomen-

clatuur en dat die nog aan de gang is.  De vordering van 

de werkzaamheden biedt niet de mogelijkheid een datum 

vast te stellen waarop men over een te bevestigen lijst 

zal beschikken.  Terzake kan dus geen uiterste datum 

worden bepaald.  De spreekster is hoe dan ook bereid 

later te antwoorden op parlementaire vragen over de 

vordering van de werkzaamheden.

Mevrouw Maya Detiège (sp.a-spirit) merkt op dat het 

vraagstuk van de terugbetaling van de zuurstoftherapie 

niet recent is. Ruim tien jaar geleden was het al aan de 

orde. 

personnes qui ne respectent pas les recommandations 

et qui se situent en marge des indicateurs fi xés.

II. — DISCUSSION DES ARTICLES

Art. 25

M. Luc Goutry (CD&V – N-VA) rappelle que la loi du 

4 juin 2007 modifi ant la législation en vue de promouvoir 

la mobilité des patients a été adoptée suite à une initiative 

parlementaire. A l’époque, elle recueillit un large assen-

timent, de la majorité comme de l’opposition.

L’intervenant relève l’urgence de mettre en œuvre 

cette loi. Les hôpitaux ont droit à la sécurité juridique. 

De plus en plus de patients étrangers sont traités dans 

nos hôpitaux, ce qui a un impact budgétaire indéniable. 

Un fi nancement adapté doit être décidé.

La ministre indique que l’ajournement de l’entrée en 

vigueur de la loi est nécessaire. Les données indispen-

sables ne sont pas disponibles. Une date-butoir a été 

fi xée au 1er juillet 2009.

Art. 26

Cette disposition n’appelle aucun commentaire.

Art. 27

Mme Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen!) 

constate que le Roi devait confi rmer au plus tard le 31 

décembre 2007 la liste de l’oxygène médical rembour-

sable. Le Roi n’est pas parvenu à respecter ce délai. 

Pourquoi aucune date-butoir n’est-elle prévue ?

La ministre répond que l’oxygène médical fait l’objet 

d’un difficile effort de nomenclature, qui est encore en 

cours. L’état d’avancement des travaux ne permet pas 

de prévoir une date à laquelle on disposera d’une liste 

à confi rmer. Aucune date-butoir ne peut être fi xée en 

l’espèce. L’intervenante se déclare disponible pour 

répondre ultérieurement à des questions de parlemen-

taires portant sur l’avancement des travaux.

Mme Maya Detiège (sp.a-spirit) fait remarquer que le 

problème de l’oxygénothérapie n’est pas une probléma-

tique récente. Déjà au début de la précédente décennie 

se posait la question de son remboursement.
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Art. 28

Over deze bepalingen zijn er geen opmerkingen.

Art. 29

Mevrouw Thérèse Snoy et d’ Oppuers (Ecolo-Groen!) 

maakt zich zorgen over het feit dat de Commissie Te-

rugbetaling Geneesmiddelen er niet meer in slaagt haar 

werklast te torsen. Aan die commissie is voortaan een 

drieledige werkgroep toegevoegd. Over welke aanvul-

lende middelen zal die beschikken. Welk statuut zal hij 

hebben?

De heer Jacques Otlet (MR) heeft vragen bij de 

aanwezigheid van de verzekeringsinstellingen in de 

tripartiete werkgroep.

De minister geeft aan dat de commissie overbelast is 

door de individuele dossiers. De drieledige samenstel-

ling van de werkgroep is overgenomen van die van de 

commissie, waarbinnen ook de verzekeringsinstellingen 

vertegenwoordigd zijn. Het gaat om een officialisering 

en formalisering van wat uitgaat van de commissie, die 

zich zal toespitsen op de toe te passen aanbevelingen 

in het geval van de a posteriori controle van de genees-

middelen.

Art. 30

Mevrouw Marie-Claire Lambert, wnd. voorzitter, 

vraagt of wel degelijk gedoeld wordt op artikel 73, § 3, 

derde lid, van de wet van 14 juli 1994 betreffende de 

verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging 

en uitkeringen en niet op artikel 73, § 3, tweede lid.

De minister antwoordt dat wel degelijk artikel 73, § 3, 

derde lid, wordt bedoeld.

Art. 28

Cette disposition n’appelle aucun commentaire.

Art. 29

Mme Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen!) s’in-

quiète du fait que la Commission de remboursement des 

médicaments n’arrive plus à gérer sa charge de travail. 

À cette commission est désormais associée un groupe 

de travail tripartite. De quels moyens supplémentaires 

ce groupe disposera-t-il? Quel sera son statut?

M. Jacques Otlet (MR) s’interroge sur la présence 

des organismes assureurs au sein du groupe de travail 

tripartite.

La ministre relève que la Commission est surchargée 

par les dossiers individuels. La composition tripartite du 

groupe de travail est calquée sur celle de la Commis-

sion, au sein de laquelle sont représentés les organis-

mes assureurs. Il s’agit ici d’officialiser et de formaliser 

l’émanation de la Commission, qui se focalisera sur les 

recommandations à appliquer en cas d’évaluation a 

posteriori des médicaments.

Art. 30

Mme Marie-Claire Lambert, présidente a.i., demande 

si l’on vise bien l’article 73, § 3, alinéa 3, de la loi du 

14 juillet 1994 relative à l’assurance obligatoire soins de 

santé et indemnités, et non l’article 73, § 3, alinéa 2.

La ministre répond que c’est bien l’article 73, § 3, 

alinéa 3, qui est visé.
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III. — STEMMINGEN 

Art. 25 en  26

Deze artikelen worden achtereenvolgens eenparig 

aangenomen.

Art. 27

Dit artikel wordt aangenomen met 14 stemmen en 

1 onthouding.

Art. 28 tot 30 

Deze artikelen worden achtereenvolgens eenparig 

aangenomen.

*
*    *

Het geheel van de naar de commissie voor de Volks-

gezondheid, het Leefmilieu en de Maatschappelijke 

Hernieuwing overgezonden artikelen wordt, aldus gecor-

rigeerd, eenparig aangenomen.

 De rapporteur,  De wnd. voorzitter,

 Yvan MAYEUR Marie-Claire LAMBERT

III. — VOTES

Articles 25 et 26

Ces articles sont successivement adoptés à l’una-

nimité.

Arti. 27

Cet article est adopté par 14 voix et 1 abstention.

Art. 28 à 30

Ces articles sont successivement adoptés à l’una-

nimité.

*
*  *

L’ensemble des articles renvoyés en Commission de 

la Santé publique, de l’Environnement et du Renouveau 

de la Société, ainsi corrigés, est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur La présidente a.i.

 Yvan MAYEUR Marie-Claire LAMBERT
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